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Université d’El-Oued Année universitaire : 2019/2020
Département de génie électrique 2 License (Télécommunications).

Correction d’examen (Télécommunications et Applications)

1. Complétez le tableau suivant (4 pt) :

Dispositif (ou technologie) Date de I'invention
Internet 1974
Le télégraphe 1832
Le satellite 1960
Fibre optique 1977
Transistor 1947
La télévision 1920
Le téléphone 1876
La radio 1899

(1960, 1876, 1920, 1977, 1832, 1899, 1974, 1947)

2. Définir les notions suivantes : (4pt)

Les télécommunications : recouvrent toutes les techniques de transfert d’information
(filaires, radio, optiques, etc.) quelle qu’en soit la nature (symboles, écrits, images fixes
ou animées, son, ou autres).

La commutation : consiste a choisir un chemin particulier parmi tous les chemins
possibles et disponibles permettant de relier deux lignes té€léphoniques données

Le multiplexage en fréquence : consiste a partager la bande de fréquence disponible en
un certain nombre de canaux ou sous bandes plus étroits et a affecter en permanence
chacun de ces canaux a un utilisateur ou a un usage exclusif.

Le spectre électromagnétique : est la décomposition du rayonnement
électromagnétique selon ses différentes composantes en termes de fréquence (ou

période), d'énergie des photons ou encore de longueur d’onde associée

P (1/2)



3. Dans le domaine des télécommunications, on distingue deux grands systemes, que

sont-ils ? (2pt)

- Les systemes de transmission
- Les systemes de commutation

4. Complétez le schéma suivant ? (4pt), Expliquer la fonction des éléments 1 et 2 (2pt) ?

k Messdge Signal Signal Mélssage ’;:
"\@ Emetteur | HEEEp dﬁiigssitifs ) | Récepteur | NEED Y

I 2 : ‘
«| (ondgsonore) (électrique) | \

Canal de transmission , :
Source Destinataire

Figure 1. Schéma de base d’'une chaine de transmission

(1) : qui a comme fonction de fournir un signal (représentant le message) adapte au canal.

(2) :dont la fonction est de reconstituer le message apres observation du signal présent sur le canal.

5. Complétez le schéma suivant ? (2pt)

| ]

T i
coeur | ]
10 um : _
‘ gaine ] protection
| 125 pm 230 um
Fibre optique

6. Donner trois types de commutations ? (2pt)
- La commutation de circuits
- La commutation de messages

- La commutation par paquets

P (212)
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Université d’El-Oued @l\,i Année universitaire 2019/2020
Département de Génie Electrique :‘ﬁ et Fili¢re de Télécoms
Module: Télécommunications Fondamentales et 2™ LMD

Examen
Exercice 1 (5p)

On veut réaliser une modulation AM, dont on souhaite transmettre un signal Vm(t) en utilisant

un signal porteur Vp(t). Pour cela on décale le signal Vm(t) par une tension continue U0=1V et

on multiplie le signal décalé par le signal porteur.

V()= Vi.cos(2afit) + Va.cos(2x fof) + Vi.cos(2n f3t) , dont : fi=410Hz, f,=500Hz, f3=600Hz,
Vi=1V, V2=2V, V3=I1V.

Vp(t)= Vp.cos(2afpt), Vp=4V, fp=150Mhz.

1. Ecrire I’équation mathématique temporelle du signal modulé en amplitude m(t) et tracer le
spectre (sans passer par la transformée de Fourrier)

Exercice 2 (10P)

1) On considere le quadripdle ci-contre qui représente un
filtre,

1. Calculer la fonction de transfert H (jw) .
2. Trouver le type de ce filtre.

3. Trouver la fréquence de coupure.

11)_Soit un filtre passif, dont on a appliqué plusieurs signaux sinusoidaux d’amplitude 6 V et de
fréquence fvariable a sont entrée (Ve(t)= 6 cos 2n ft) ) etona enregistre ’amplitude du signal
de sortie Vs qui correspond & chaque signal appliqué a son entrés dans le tableau ci-dessous

1. Trouver les caractéristiques de ce filtre (fréquence de coupure, type de filtre....... )

2. La largeur de ce filtre (bande passante).
FKRzjfox Jos5 1 |2 5 [8 |10 |12 {1517

19 |20 (23 |26 |27 (28 |30 )40
Vs 022022 [029]0.7 |2.12 [3.53 |4.24 [4,75| 6 4,75 |4.24 |3.53 |2.12

0.7 1029 lo.zz 0.22 [0.22

Exercice3 (5 P)

Soit un signal sinusoidal dont I’expression mathématique s*écrit par : x(t) = A cos @rfot+@(t)
1. Trouver la formule générale donnant la fréquence instantanée f(t).
2. Déterminer la fréquence instantanée (t) de :

= el(t) = 10 cos [ 6283200 t — 10cos(31411) ]
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